

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 50 (9115) | Четверг, 28 февраля 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

За полное использование резервов сельскохозяйственного производства

Прошло пять лет со дня опубликования исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Как известно, программа послевоенного подъема сельского хозяйства была выполнена досрочно. За эти годы труженики сельского хозяйства страны одержали замечательные победы. Серебряные урожаи добились такие колхозы и совхозы нашего края: расшириены посевные площади, увеличилась поголовье скота, возросла степень механизации сельскохозяйственных работ. Эти успехи являются прочной основой для нового, еще более мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственной экономики, для улучшения ее качественных показателей.

Большевистская партия, товарищ Сталин учит советских людей никогда не останавливаться на достигнутом, итти вперед, смело и решительно преодолевая препятствия на пути к цели. Сейчас перед работниками сельского хозяйства партия поставила в качестве главной задачи — всенародное повышение урожайности, увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

В борьбе за разрешение этой главной задачи рождается творческая инициатива масс колхозников, механизаторов и рабочих совхозов. Полный вдохновением, стремлением приумножить богатства Родины проникнуты дела и думы хлеборобов и животноводов страны.

В опубликованной недавно в газете «Правда» статье «Полное использование резервов» председатель односельского колхоза пишет: «Герой Социалистического Труда Ф. М. Гринько писал о том, что партийная организация сельхозартели всю силу социалистического соревнования направляет теперь на изыскание и использование резервов повышения урожайности поголовья и продуктивности животноводства».

Выявить и привести в действие внутривидовые резервы повышения урожайности полей и продуктивности животноводства, развернуть массовое социалистическое соревнование за то, чтобы дать стране дополнительные тысячи тонн сельскохозяйственных продуктов — такое предложение колхозников односельской сельхозартели имени Молотова.

Этот патриотический призыв поддержан краевым комитетом ВКП(б). Почин колхоза имени Молотова обсуждается во всех сельхозартелях, МТС и совхозах края и находит самый горячий отклик у тружеников социалистического земледелия и животноводства.

Колхозники, механизаторы, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, отвечающие на призыв колхоза имени Молотова, активно вскрывают еще не использованные резервы повышения урожайности, роста продуктивности скота, наибольшее производственное применение сельскохозяйственной техники.

Резервы эти поистине неисчерпаемы! На одно из первых мест должна быть поставлена борьба за влагу для полей, лугов и пастбищ. Снегододержание, строительство прудов, плотин, колодцев, задержание талых вод — все следует поставить на службу урожаю.

Тысячи колхозников и рабочих совхозов края трудятся сейчас на снегодержании. В колхозе «Путь Сталина», Локтевского района, с осени не прекращаются работы на полях. Снегопады, щиты, валы — все средства пущены в ход. На двух тысячах гектарах уже накоплен мощный снежный покров.

Баждый колхоз и совхоз может и должен накопить на полях как можно больше снега, чтобы гарантировать высокий урожай.

Борьба за влагу не кончается снегодержанием. Множество речек, ручьев, озер, ложбин можно использовать для наполнения воды и орошения полей, лугов и пастбищ, как это делает колхоз имени Молотова.

Прекрасную инициативу проявили колхозники сельхозартели «Память Ленина», Баевского района. В целях повышения урожайности трав на лугах и пастбищах в два—два с половиной раза, они наметили сооружение 145 плотин и запруд, чтобы таким путем задержать значительное количество талых вод.

В Академии наук СССР

Работы ученых экономистов

26 февраля состоялось общее собрание отделения экономики и права Академии наук СССР. С докладом об итогах работы отделения в 1951 году выступил член-корреспондент Академии наук СССР К. В. Острогинский. Докладчик подчеркнул, что в основе научно-исследовательских работ экономистов положены исторические указания товарища И. В. Сталина о путях перехода от социализма к коммунизму.

Труды ученых посвящены изучению закономерностей социалистической экономики, обобщению передового опыта новаторов промышленности в сельском хозяйстве. Издан и подготовлен к печати ряд трудов по социалистической экономике. В них разрабатываются проблемы социалистической собственности, внутризаводского хозрасчета организаций и оплаты труда в колхозах, мелиорации и в СССР, ведется разработка научных основ комплексного развития народного хозяйства в Азии.

Сегодня исполняется пять лет со дня опубликования исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

В послевоенные годы колхозы, совхозы и МТС Алтая добились значительного укрепления общественного хозяйства и настойчиво борются за дальнейшее развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства.

По Советскому Союзу

В честь сессии Верховного Совета СССР

Партийные и советские организации всех районов края должны повседневно направлять внимание колхозников и рабочих совхозов на изыскание и использование возможностей нахождения талых вод в интересах наилучшего орошения полей и пастбищ. Лиманное орошение является одним из наиболее экономичных и эффективных средств борьбы за влагу.

В колхозах и совхозах края значительные площади уже орошаются, но местами из-за неумелого использования водой орошение не дает того, что оно может дать. Например, в колхозе имени Молотова, Рубцовского района, орошается 2330 гектаров земли. Колхозники заявляют, что эти поля могли бы дать до 30 центнеров зерна на гектаре. Но урожай продолжает оставаться низким, так как полив производится несвоевременно.

Пред партийными и советскими организациями Рубцовского, Ключевского, Куйтунского и других районов, имеющих участки орошаемого земледелия, стоит неотложная задача — немедленно наладить дальневосточный порядок в использовании водных ресурсов, поднять колхозников на борьбу за получение на поливных землях действительно высоких и устойчивых урожаев.

Было бы неправильным полагать, что наши резервы исчерпываются борьбой за влагу. Вода при огромном ее значении в условиях Алтая, особенно в степной его части, даст желаемый результат только в том случае, если будут приведены в действие все звенья трапециoidalной системы земледелия.

Посадка полезащитных лесных полос, введение и освоение трапециoidalных севооборотов, правильная система обработки почвы и применения органических, а также минеральных удобрений, посев отборными семенами и развитие орошения — весь комплекс агрономических мероприятий, основанных на учении виднейших русских агрономов В. В. Докучаева, П. А. Костычева и В. Р. Вильямса, должен быть осуществлен в каждом колхозе и совхозе.

Следует отметить, что освоение трапециoidalной системы земледелия во всей ее полноте ведется в ряде районов недостаточно настойчиво. Во многих колхозах не выполняются планы асеноноса, плохо используются удобрения, часто нарушаются элементарные требования агротехники. Мало сделано по внедрению трапециoidalных севооборотов и по семеноводству трав.

Долг рабкомов партии, рабисполкомов и первичных парторганизаций — разъяснить колхозникам, рабочим совхозов и МТС их конкретные задачи в борьбе за урожай и высокую продуктивность животноводства, помочь им вскрыть и привести в действие еще не использованные резервы сельскохозяйственного производства.

Успех борьбы за урожай текущего года в первую очередь зависит от подготовки к весеннему севу. Поэтому первейшая обязанность хлеброботов и механизаторов — обеспечить быстрое завершение ремонта тракторов, своевременную подготовку семян, заготовку и вывозку на поля удобрений.

Неотложной задачей работников сельского хозяйства является улучшение организации земледелия скота. Следут покончить с такими явлениями, как пересадка кормов, плохой уход за животными.

Партийные и советские организации районов должны также усилить борьбу за строгое соблюдение Устава сельхозартели. Нужно привлечь в ответственность не только нарушителей Устава, но и их покровителей. Это, несомненно, поможет укрепить общественное хозяйство колхозов, повысить благосостояние колхозников.

В своей практической работе партийные и советские органы должны усилить помощь МТС, колхозам и совхозам в организации их производства, шире развернуть социалистическое соревнование колхозников, рабочих совхозов, МТС и специалистов сельскохозяйственного производства за всенародное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за дальнейшее развитие общественного животноводства рост его продуктивности на основе полного использования трудовых и материально-технических ресурсов колхозной деревни.

Борьба за влагу не кончается снегодержанием. Множество речек, ручьев, озер, ложбин можно использовать для наполнения воды и орошения полей, лугов и пастбищ, как это делает колхоз имени Молотова.

Прекрасную инициативу проявили колхозники сельхозартели «Память Ленина», Баевского района. В целях повышения урожайности трав на лугах и пастбищах в два—два с половиной раза, они наметили сооружение 145 плотин и запруд, чтобы таким путем задержать значительное количество талых вод.

Коллектив строителей Московского метрополитена встречает предстоящую сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами. Хорошо работает в эти дни коллектив строительства № 1. Проходческие бригады тт. Мордасова, Полякова и Нуштайнкия, умело используя механизмы, выполнили месячный план на семь дней раньше срока. Первенство в социалистическом соревновании среди проходческих бригад удерживает бригада, руководимая тов. Поляковым. Более семи метров стационарного туннеля уже соорудила она в этом месяце.

Значительно перевыполняет нормы коллектив тюбингового цеха механического завода Главгипротрансстрой. Чугунные сегменты отличного качества, которыми одеваются туннели и станции Московского метра, выпускают рабочие плавильного отделения. Стакановцы почти в три раза перевыполняют производственные задания.

СЕРОВ (Свердловская область), 26 февраля. (ТАСС). Став на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, комплексные бригады почетных шахтеров Якунина и Гаранина на артемовской шахте № 9 решили в каждую смену делать не менее двух циклов. Бригады обзавелись в течение февраля выдаче по 100 тонн сверхпланового топлива. Коллектив тов. Якунина, значительно перекрыл обязательство, начал добывать пятую сотню тонн сверхпланового угля. В отдельные смены эта бригада выполняет по три цикла.

По примеру почетных шахтеров в соревнование вступили все горняки шахты.

Сегодня шахта завершила выполнение двухмесячного плана добычи топлива. Эта

— четвертая шахта в Приморье, выдающая уголь в счет марта этого задания.

Пловучая электростанция

ЛЕНИНГРАД, 26 февраля. (ТАСС). Коллектив конструкторского бюро «Морсудопроект» разработал проект пловучей электростанции для строительства Главного Турукменского канала.

Станция запроектирована в виде однопалубного металлического понтона. В насторке размещены машинный, операционный залы и мастерская.

Проект пловучей электростанции для Главного Турукменского канала одобрен на совместном заседании отделения Бессарабского научного инженерно-технического общества водного транспорта и технического совета «Морсудопроекта».

Новый город на берегу Волги

Под Сталинградом, на левом берегу Волги, сооружается город для строителей Сталинградской гидроэлектростанции. Уже воздвигнуты десятки капитальных жилых домов, возводятся общественные здания, начинают вырисовываться контуры отдельных улиц, площадей и проспектов.

Генеральный план нового города разработан коллегией архитекторов и инженеров государственного института проектирования городов при участии сотрудников института градостроительства Академии архитектуры СССР. Сейчас в архитектурных мастерских «Гипрограда» заканчивают проекты монументальных зданий: клуба-театра, дома общественных организаций, гостиницы и других.

Культурный центр города, состоящий из клуба-театра, дома общественных организаций, гостиницы и других, будет построен на центральной площади города. Скульптуры и барельефы, украшающие здание клуба-театра, запечатлены строителями.

Разрабатываются также проекты школ, детских садов и яслей, здания гидроэлектротехники, Дома связи, хлебозавода и других культурно-бытовых зданий и коммунальных сооружений.

Главный въезд в город со стороны гидроэлектростанции украсят два крупных здания управления «Сталинградгидроэлектростроя». Они уже находятся в строительных мастерских «Гипрограда». Сейчас начнется закладка парка культуры и отдыха. Он займет 25 гектаров. На берегу реки Ахтубы расположится комплекс спортивных сооружений.

Чтобы обеспечить интенсивное тайминг-снега, собраны 100 тонн золы. Как только наступит оттепель, мы рассыплем золу на полях, а пониже склонов подадем снежные валы и запруды. Всю накопленную золу в зиму влаги выпустят в почву.

Обязательство получить дополнительную прибавку урожая не менее двух центнеров зерна с гектара за счет сохранения всех талых вод успешно выполнено.

Мы обещали создать на реке Извеевке крупную водоразлиницу для орошения половины в нем около трех миллионов кубометров воды. Сейчас специалисты

— инженеры и гидротехники краевой конторы «Алтайпроект» заканчивают работы по составлению проекта этого водонапорного бассейна.

Колхоз, со своей стороны, готовит строительные материалы. Уже заготовлено и доставлено на строительную площадку 450 кубометров леса.

Как только оттает земля, специальная бригада приступит к сооружению плотины. Большая работа в колхозе ведется по затопке и вывозке местных удобренений. Для

этого вспомогательного труда в колхозе призываются колхозники из других районов.

Мы обещали создать на реке Извеевке крупную водоразлиницу для орошения половины в нем около трех миллионов кубометров воды. Сейчас специалисты

— инженеры и гидротехники краевой конторы «Алтайпроект» заканчивают работы по составлению проекта этого водонапорного бассейна.

Решено: сев провести за 10 рабочих дней, в лучшие агротехнические сроки, с отличным качеством, обеспечить тесную взаимосвязь между полеводческими и тракторными бригадами, добиться снижения себестоимости тракторных работ.

Наши колхозники приложат все усилия к тому, чтобы вырастить 120-тонный урожай из всех плодородий. Благоустройство обязывает выполнить с частью.

Шипуновский район.



Колхоз имени Молотова, Шипуновского района, выступил инициатором социалистического соревнования за использование всех резервов для получения 120-тонного урожая зерновых культур, за высокую продуктивность животноводства.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени Молотова, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Федор Митрофанович Гринько.

Колхоз имени Молотова выполняет свои обязательства

13 февраля «Правда» напечатала мо-

статью «Полное ис-

пользование резерв

